

# 美参议院军事委员会主席曝光布什误导伊战“证据”

## 引用解密文件证明“萨达姆关联‘9·11’或‘基地’组织是虚构”

美国参议院军事委员会主席卡尔·莱文11日公开一份部分获解密的文件，称这是前总统乔治·W·布什领导的政府误导民众、发动伊拉克战争的证据。莱文称，这份解密文件证实，“9·11”袭击策划人穆罕默德·阿塔在袭击发生前与一名伊拉克情报官员在捷克的那次会面“并不存在”。

### 未经证实的会面成证据

莱文当天援引中央情报局2003年3月13日的一份电报，在参议院发表演讲。电报披露，中情局警告布什政府，不要宣称“9·11”袭击策划人穆罕默德·阿塔在袭击发生前曾与一名伊拉克情报官员在捷克会面。而布什政府使用这次未经证实的会面把伊拉克与“9·11”袭击联系起来，为美国发动伊拉克战争辩护。

莱文先前要求前中情局主管将那份文件全部撤销密级，但无济于事，随后呼吁中情局局长约翰·布伦南对其解密。

今年3月，布伦南向莱文致信说：“不只一名反恐专家或联邦调查局专家说，他们知道阿塔当时确实在捷克首都布拉格或掌握相关

证据。事实上，情报分析结果截然相反。”

### 用虚构的证据误导民众

莱文说，时任副总统迪克·切尼在各种场合提及那次“确凿的”会面，让民众对此深信不疑。当时一些民调结果显示，不少美国人相信伊拉克前总统萨达姆·侯赛因与“9·11”袭击有关。

“他们发动一场齐心协力的运动，让公众相信伊拉克与‘9·11’袭击有关，运动成功了，”他说，“当然，萨达姆关联‘9·11’或‘基地’组织属于虚构。”

2001年12月9日，切尼在一档采访节目上说：“非常确信的是，阿塔去年4月前往布拉格，并与伊拉克情报机构一名高级官员会面，也就是袭击前几个月。”

对切尼的言辞，莱文说：“非但没有‘非常确信’，几乎没有证据证实这次会面……他们仅仅依据来自一个消息源的一份单一、未经证实的报告，而大量信息显示这次会面并不存在。”

### 捷克情报机构陷于被动

莱文同时分享了捷克情报机构前官员回忆录的翻译摘要。捷克反情报组织前主管伊日·鲁热克今年年初出书，描述美国官员如何迫使捷克情报机构证实那次会面发生。

鲁热克在书中说：“越来越清楚的是，我们没有达到预期，没能提供‘正确的’情报。”

“他们没考虑我们，把我们的情报信息用于媒体宣传，”他说，“他们想从自己的怀疑中发掘可能性，作为军事行动的借口。” 据新华社



2004年10月1日，时任美国总统布什在一场电视辩论中为伊拉克战争的必要性作辩护 CFP供图

### “税”字当选日本年度汉字

日本汉字能力检定协会12日公布，反映日本2014年世态民情的年度汉字是“税”。

据日本媒体报道，位于京都市东山区的清水寺住持森清范当天根据往年惯例，在纸上挥毫写下下一个大大的“税”字，由此公布本年度汉字。

据日本汉字能力检定协会介绍，每年公布的年度汉字由民众投票产生，今年收到的投票总数为167613票，“税”字获得了8679票。

今年4月，日本消费税率从5%提升到8%。11月，日本首相安倍晋三宣布将提前举行大选，同时推迟实施原定于明年10月将消费税率提升到10%的计划。与消费税相关话题成为舆论热点。 据新华社

### 茶歇时间喝茶提高工作效率

对上班族来说，茶歇(工间休息)是必要的吗?一项最新研究显示，茶歇时间喝杯茶、与同事聊上几句不是浪费时间，反而有助调节和改善人的情绪，让人精神放松的同时让机体得以补充能量，从而更好地完成工作。受食品业巨头联合利华公司委托，科学家苏珊娜·埃诺瑟在荷兰展开实验，把志愿者分成三组，一组泡茶和喝茶，一组吃甜品，一组喝白水。之后的情绪和创造力测试显示，喝茶组表现最佳，无论解决问题的速度还是对成功的渴望都胜过其他两组。研究人员认为，茶中含有咖啡因和茶氨酸，让人精神放松，而上班族在泡茶和喝茶的过程中十分享受，从而提升了解决问题的能力。 据新华社

### 相关新闻

#### 美国前副总统切尼称：小布什完全知道中情局实施酷刑

美国前副总统切尼10日说，美国前总统小布什在任期内完全知道中央情报局对涉嫌嫌疑人实施酷刑。切尼在接受媒体采访时

否认小布什被蒙在鼓里，表示小布什实际上是这一项目不可或缺的环节，因为他需要进行授权。美国参院情报委员会9日公布有关

中情局实行酷刑的报告。报告说，小布什在项目启动4年后，才获知中情局“强化审讯技术”详情简报，他当即被“恶心到”。 据新华社

## 不能再免费发布西班牙媒体生产的新闻内容 谷歌将在西班牙关闭“谷歌新闻”



2014年11月4日，谷歌董事长埃里克·施密特出席关于互联网的未來座谈会 CFP供图

美国谷歌公司11日表示，由于西班牙新法规使“谷歌新闻”在西班牙难以继续，它将从16日开始在西班牙关闭这项新闻聚合服务。

西班牙最新通过的一项关于知识产权的法律规定，新闻聚合网站哪怕只是显示西班牙媒体的新闻摘要，也必须向这些媒体支付费用。这项法律从明年1月生效，违者将面临最高60万欧元罚款。这项法律虽然适用于所有的新闻聚合网站，但由于“谷歌新闻”网站的典型意义，因此法规涉及的费用也被外界称为“谷歌税”。

西班牙日报发行商协会对议会通过上述法律作了积极游说。这些传统媒体指责“谷歌新闻”之类的新闻聚合网站免费窃取了它们的劳动

成果。西班牙成为谷歌因法律原因撤出新闻聚合服务的第一个国家。

谷歌在一份声明中回应说，“谷歌新闻”不刊登广告，本身没有收入，支付费用的做法不可持续。因此谷歌决定将西班牙媒体从“谷歌新闻”中移除，并在西班牙关闭“谷歌新闻”。

谷歌还表示，传统媒体在扩大纸质刊物发行量方面能力有限，而互联网改变了一切，给传统媒体既创造巨大机会，又带来严峻挑战。谷歌致力于帮助全球的新闻界合作伙伴应对挑战，增加它们的在线阅读者群和收入。

“谷歌新闻”通过后台聚合算法，汇集全球各地新闻来源的新闻资源，将类似报道组合在一起，根

据读者个人喜好进行显示。网站就每项报道提供指向多篇文章的链接，读者可点击感兴趣的标题，直接进入发布该文章的网站。谷歌说，目前“谷歌新闻”有70个国际版本，覆盖35种语言，每月给6万家媒体网站带来100亿次点击量。

在西班牙之前，德国去年也通过了类似法规。不过谷歌在德国采取了有别于在西班牙的对策。德国的法规允许发行机构自行决定是否收费，而它们大多选择放弃。对于那些坚持要求谷歌付费的媒体，谷歌决定不再在“谷歌新闻”上显示它们的新闻摘要。这导致这些媒体的网站流量以及收入大幅减少，迫使它们最终同意谷歌免费使用其新闻摘要。 据新华社

### 乘飞机选座位反映你的性格

乘飞机时，你喜欢靠窗、坐中间还是挨着过道?你的选择透露了性格的秘密哦!手机应用软件“选座大师”的开发商进行了一项针对旅客和旅行专家的调查，结果显示，爱靠窗坐的人比较注重隐私、喜欢做白日梦以及尝试各种新鲜事物;爱靠过道坐的人控制欲强、爱好自由、性格内向、注重实干;愿意坐在两个陌生人中间的人通常性格外向、随遇而安。不过若是和家人或一群朋友外出，大家把中间的座位给你坐，通常说明你比较“弱”。爱坐头等舱出门的人比较珍惜时间，还有那么一点自命不凡，当然，最大的原因还是：有钱! 据新华社



新华通讯社重点报刊 第5520期 总第6486期

统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdkb.net 官方微博/@现代快报 官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005 传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 崔洪曙 零售价每份1元



6 9388 16 5000 15 > ●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

### 小启

原定于12月13日出版的《艺·周刊》因故顺延至12月15日报。由此带来的不便，敬请谅解。

本报编辑部